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個）的的） ωω 
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(B）的） 但：）（C)

48. 49. 
ω的） (B）的）

57. 越

也）（四 ω個）

槌

ω） (C) 

目標：能自數據或臨表找出其特性、規則或關像

內容：基本測量與單位擻諒

解析： l a ‘×6=1.5 × 1010 （個）
0.039 ×（I 。一。 ） .l

2. (C) 

出處：基礎物理（一） 物體的組動

目樑：能根據國表作解釋、師納、延伸、推論或結論

內容：由 x-t 國判斷物闊的運動

解析： ω 加速度方向改變，為變加速運動。

16 
倍）平均速率＝一＝8 (cm Is) 

3. (C) 

2 
(C）由 F=ma 可知， 合)J與加速度同方向

0 至 1 秒期間， x>O' a<O ﹔ l 至 2秒期

間， x<O • a>O 。故合力恆與位置x反！詞，

即恆指向原點 。

制位移＝（一4）一O＝一4 (cm) 

{E）速度為零，加速度不為霉。

出處：基礎物理（一） 物質間的基本交互作用

目標：能知道基本的科學現象、規則、學說、定律

內容：弱)J的作用範時

解析： R衰變與弱力有關。

4. (B) 

出處：基礎物理（一） 電與磁的統一

目標 ﹔ 能根據科學定律、棋型解釋日常生活現象

內容：電流磁效應

解析：屯泄與螺線管接觸形成迴路產生罷了丘，電﹔在在

螺線管內產生種場，使得磁鐵受磁力作用而移

(B) (C) ω） (E) ω 

14. 15. 16. 叮． 1a 

ω ω （到 （盼 (C) 

組 24. 尪 26. 27. 
(B) 個） (B) (C) ω 

也 認 但 35. 36. 
(CJ的） （凹的 (C）的） 但.）（C）的 W(C）倒

41 拉 位 44. 4且

(C) ω的） (C）倒（E) ω (E) 

5Q 51 52. 5& 54. 
（盼 W(C) W(C）個） ω 。3）（盼
59. 組 61 也 位

。:J)(C）個） 個） ωω (B) (CJ 

68. 
個）

動，故為電流磁效應原理。

5. (B) 

出處：基礎物理（一） 亞于現象

目標 ： 能知道科學對人類文明的影響

內容：物質波

解析：因X射線為電種波，而電子的散射與X射線

繞射圓幾乎一致，顯示電子具有波的特性。

6. ~。
也處：基礎物理（一） 能立

自樑 ： 能知道基本的科學現象、規則、學說、定律

內容：質能互換

解析 ： D.E= I × 10 3×(3× 108 )2 × 0.46 

=m× i × ( 100一0）×4.2

。 m=9.9 × 1010 （克） =9.9× 104 （公噸）

7. (D) 

出處：基聽物理（一） 能電

目標 ： 根據事實作合理的推斷

內容 ： 核能

解析 ： ω 用 「慢中子」 ,-1－能有效被抽 235 原子核捕

獲。

8. (E) 

倒錯 238 在核反應時會吸收中子，阻斷連鎖

反應，故核燃料使用舖 235 。

(C）水當作「緩速劑J ’並非調節中子數目，

而是調節中子速率。

ω 平均核子質fil＝生

_ Zmp + Nm0 -AE / c2 

A 
'."A 在 50～60 左右元素的 E最大

．．．平均核子質亞最小

個）熔合時平均核子質量減少，放出能宜。
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出處 ： 基礎化學（一） 物質的組成、常見的化學反

應、實驗常見化學反應的

型態

目標 ： 能知道基本的科學現象、規則、學說、定律

內容 ： 了解配製溶液、真耳濃度計算

解析 ： (A) 12 × x=0. 12× 500 O x=5 (mL ) 

(B）用吸虫管章取 12 M鹽酸 x mL 。

的）將量好的鹽酸宣於容量瓶中 。

的在 500mL容量瓶中加水至刻度線。

(E) pH＝ 一log 0.12=0.92 

9. (A) 

出處 ： 基礎1t學（一） 常見的化學反應 ﹔

基礎化學（二） 物質的構造與特性

自採 ： 能知道重要的科學名詞和定義

內容 ： 了解氧化遺原、氧化劑、海原劑的定義﹔

了解路易士電子結構式

解析 ： (A) NaCl0 +2HCI → NaCl+Cti+H20 ， 條數

10. 但）

和為 6 。

倒 ﹝：持一台：﹞－ I 個單鍵及 6對孤電子對。

(C) NaCIO 得到電子。

(D) HCI 為還原劑，發生氧化反應。

但） 此反應為氧化遺原反應。

出處 ： 基礎化學（一） 實驗物質的分離

自採 ： 能選用適當的資料

內容 ： 能從題幹以及對儀器的認識推理

解析 ： ω 甲萃的密度小於水 。

（到裝置＠號的名稱應為國底燒瓶。

(C）混度計最底踹應在題園中的＠號位置。

(E）混合物的沸點不固定，此題溶液沸點應大

於 1 00 ℃。

11 (C) 

出處 ： 基礎仕學（一） 化學反應

自採 ： 能7解並根據國表作解釋、歸納、延伸、推

論或結論

內容 ： 根據題幹進行合理推測

解析 ： l 酸＋ l 醇→ l 臨＋ 1 水，由方程式可知 ， 若

反應完成應生成 1 8 m.L 水， 今已生成 12.6mL

12.6 
故完成度＝一一 × 100%=70%

18 

12. ~叫
出處 ： 基礎化學（一） 物質的組成

自線 ： 能知道基本的科學現象、規則 、 學說、定律

內容 ： 根據題幹進行合理推測

解析 ： 不lj用倍比定律，將五種化合物之元素 X 質量

固定 ， 比較元素Y 質量

ι(A) I (B) I (C) I 的） ︱ 個）

x I 6.00 I 6.00 I 6.00 I 6.00 I 6.00 

v I 8.oo I 8.oo I 9.oo I 16.00 I 4 .o。
可得（CJ還項之元素Y質量和其他四者無法成
一個合理的簡單整數比 ，故的選項化合物較

不可能形成 。

13. （助

出處 ： 基礎化學（一） 化學反應

自棕 ： 能知道重要的科學名詞和定義

內容 ： 了解黑斯定律的應用

解析 ： ~H＝生成物生成熱一反應物生成熟

＝乙烘的標準真耳燃燒熱

14. (A) 

= ( 2C02 生成熱＋H20生成熱）一

C2叫生成熟

=2b+c-a 

出處 ： 基礎化學（一） 物質的組成

目標 ： 能知道基本的科學現象、規貝IJ 、學說、定律

內容 ： 7解其耳數、個數、 amu 和質量之間的關像

解析 ： 甲 ： 6 × 1 023 × 10-23三6 （個） N1 

15. (A) 

共 6×28= 168 (amu ) 

乙 ： 1 0 個 C2沌，共 10 ×30=300 (amu) 

丙 ： 100 amu 
T : 3 × 10-21 × 6 × I 023 = 1800 ( amu ) 

出處 ： 基礎生物（上） 生命的特性

自謀 ： 能知道重要的科學名詞和定義

內容 ： 能了解生物體內重要的分子及其功能

解析 ： （到 ATP 是細胞內重要的能量貨幣 ， 但 GTP 、

CTP 、 UTP 也具有高能磷酸鍵 ， 其中

GTP 參與蛋白質的合成 （轉譯作用 ）

16. (B) 

CTP 參與脂質的合成、 UTP 參與臨類的

合成。

(C）黨綠素無法吸收綠光。
的）活化的 B 細胞內質網特別發達 。

但）細胞的轉錄作用在細胞核進行。

出處 ： 基礎生物（上） 演化與生物多樣性

目標 ： 能知道重要的科學名詞和定義

內容 ： 能7解時寧、病毒構造與功能

解析： ω 病害只具有核酸和蛋白質，不具細胞結構，

17. (B) 

故不屬於原核生物。

(C）以奈米（nm ） 來測量其病靠大小。

盼病毒的抗原性是來自病毒外殼的蛋白質。

（的病毒無核糖體的構造，其蛋白質外殼由宿

主細胞的核糖體代為製造。

出處 ： 基酸生物（上） 生命的特性

目標 ： 能知道重要的科學名詞和定義

內容 ： 能了解細胞間透過細胞膜的特定蛋白質來辨論

外來物質

解析 ： 白血球用細胞膜上的蛋白質或臨蛋白來辨議外

來物質 （稱為抗原）

闊的）

出處 ： 基礎生物（上） 遺傳

目標 ： 能知道基本的科學現象、規則、學銳、定律

內容 ： 能了解有絲分製重要的過程及其應用
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解析： ω 有絲分裂的「絲J 為染色體，光學顯微鏡

的解析度受到光波長的限制，其解析度極

限為 200 nm ﹒而總色質直徑為 30m 、紡

鍾絲、直徑為 25 nm ’皆無法在光學顯微鏡

下觀察。

19. （別

(B）染色質複製發生在細胞過期的問期，並非

發生在有絲分裂的階段。

但）赤道板為假想的~函，非真實存在的構造。

(E） 可在根的生長點觀察植物細胞的有絲分裂。

出處：基礎生物（上） 生命的特性

目標 ： 能知道基本的科學現象、規則、學說、定律

內容 ： 能了解滲透作用的內容

解析 ： （盼滲透作用為水分子通過膜的被動運輸 ， 故

水分由低張溶液往日張溶液的方向移動不

需要消耗能宜。

迎的）

出處 ： 基礎生物（上） 演仕與生物多樣性

自樣 ： 能知道基本的科學現象、規則、學說、定律

內容 ： 能了解天擇的原理、演化的證據、演化的決定

因素等

解析 ： ω 演化的方向由天擇決定 ， 而非變異。

虹 的）

出處 ： 基礎生物（下） 生物與琨境

目標 ： 能由資料作解釋、歸納、延伸、推論或結論

內容 ： 能區別群集與族群，能區別初級消長與次級消

長，能了解環境容忍、皮等

解析 ： ω 是一個族群 。

22 倒

倒是次級消長中常見的先驅物種。

的）五節芒分布區域主要為悶悶地， 以草本植

物為主，生態系多樣性不大。

（劫不一定 ， 要視族群大小及過傳多樣性而定。

也處 ： 基聽地球科學（上） 太空中的地球

目標 ： 能知道重要的科學名詞和定義 ， 能知道基本

的科學現象、規則、學說、定律，能整理分

辨事物的異同

內容 ： 能了解星色代表之意義、恆星的命名原則及

星等的概念

解析 ： ω（即行星的顏色是反射的結果 ， 主要受表面

成分影響﹔恆星的顏色才與表面溫度相

關 。

此（別

﹛C） 火星的視星等介於一2～2 之間，部分時候

看起來會比另外兩顆星暗。

也） 恆星的命名原則參照的是亮度訊息而非位

置。

出處 ： 基礎地球科學（上） 人興地球磁境，太空中

的地球 ， 動態的地球

El ~業 ： 能知道重要的科學名詞和定義，能知道基本

的科學現象、規則、學說、定律

內容 ： 能了解大氣層對電磁波的吸收率，及大氣層

對地球提供的保護

解析 ： ω 太陽風是由地球隘場所阻擋 。

24. 個）

(C） 地球溫室效應主要由對流層內的溫室氣體

吸收地表長波輻射所造成 。

的大氣窗落在可見光及無線電波浪段。

（閩 中氣層水氣合扭相當少 ， 且水氣主要吸收

紅外線以維持地球溫度 。

出處 ： 基礎地球科學（上） 動態的地球 ﹔

基礎地球科學（下） 地球環境的特徵

自線 ： 能知道基本的科學現象、規則、學說、定律，

能找出或發現問題的因果關係

內容 ： 能知道大氣噩車運動的發生機制， 了解膨服

降溫的原理 ， 以反＊氣灑結的條件

解析 ： ω（到 熱對流的發生主要是因為地面受熱溫度

升高加熱空氣造成。

能 （B)

(C） 凝結的發生是因為空氣塊上升時 ， 氣壓降

低而發生膨脹降溫現象 。

ω）當空氣塊受熱時﹒飽和水氣壓會增大 ， 相

對溼度減少 。

出處 ： 基礎地球科學（上） 勤憊的地球 ， 天然災害

自樑 ： 能了解並根據間表作解釋、歸納、延伸、推論

或結論

內容 ： 7解板塊邊界類型和斷層種類

解析 ： 由題圈可知日本位於廠合性板塊邊界，最容易

產生逆斷層，再棍撥斷層和震央位置，故選

(B） 。

臨的）

出處 ： 基礎地球科學（上） 動態的地球

目標 ：能根據科學定律、很型 ， 解釋日常生活現象 ，

能整理分辨事物的異同

內容 ： 了解深海洋流的成因

解析 ： 深層海水的流動因為不與大氣接觸 ， 所以最主

要受到密度的影響 。

27. (A) 

出處 ： 基礎地球科學（上） 動態的地球 ， 天然災害

目標 ： 能7解並根據間表作解釋、歸納、延伸、推論

或結論，能盤問適當的資料

內容 ： 7解地震波傅遁的特性及速度造成的差異

解析 ： ω 震渡在±ti:'.底下傳遞時會有速度的差異，不

是直線前逛 。

2＆倒

（到只要查出曲線闊的 P波與 S波時間差 （垂

車方向） 為 10 秒的位置 ， 往下對應即是

150 公里的答案 。

(C)(D)(E）由題個可知 。

也處 ： 基礎地球科學（上） 動態的地球

目標 ： 能知道重要的科學名詞和定義，能知道基本的

科學現象、規則 、 學說、定律

內容 ： 7解變質岩的形成條件

解析 ： 倒變質過程中不能熔仕﹒否則就成為火成岩
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7 。
二、多選題

閱（盼翩翩

出處 ： 基礎物理（一） 緒論

目標 ： 能知道基本的科學現象、規則、學說、定律

內容 ： 了解物理學家及其貢獻

解析 ： ω 貢獻者為克令勒。

(C）貢獻者為法拉第。

30. (B)(C)(D) 

出處 ： 基礎物理（一） 輩子現象

目標：能根據國表作解釋、歸納、延伸、推論或結論

內容 ： 了解光電效應

解析 ： ω 只要光子能韋小於金屬功函數，照射時間

再畏，也無法產生光電子。

31 w倒

（到光子能豈不變，金屬功函數減小，逸出電

子動能增加。

個光子能量E汁，所以紫光光子能量

E=l.77×豆豆＝3.1 (eV ) •只能使紳和
400 

S貝金屬產生光電效應。

出處 ： 基礎物理（一） 波

目標 ： 能根據科學定律、模型解釋日常生活現象

內容 ： 聲音的都 令勒效應與光的折射和平涉現象

解析 ： (N(B）因為蜜蜂與大蛙相對靠近，根據都卡勒

效應，大雄聽見的頻率會比實際高。

32. ~叫的）

的聲音折射前後之頻率不變。

的）光從空氣折射進水中，靠近法線折射，故

從水中看空氣中的物體，較質際位置高。

倒光的干涉不會便看到的數量變多。

出處 ： 基礎化學（一） 物質的組成

目標 ： 能根據事質作合理的推斷

內容 ： 從已學的內容進行合理推測

解析 ： 甲 ： Be2+ 、乙 ： 12c 、丙 ： 14c 、寸 ： r 、戌 ：

泊的倒

Ne 

ω 乙和丙互為同位祟。

但）同位素的仕性相同。

(C）原子半徑 ： 甲＞ z:, 
(D) C02 ）容於水中呈酸性。

（的戌不和其他元素形成化合物。

出處 ： 基礎化學（一） 原子結構與性質

目樑 ： 能知道重要的科學名詞和定義

內容 ： 從己學的內容進行判斷真偏

解析 ： （C）進行化學反應時，與價殼層上的價電子較

相關。

倒 c1－電子有 18 個。

糙的）ω

出處：基礎化學（一） 常見的化學反應

目標 ： 能根據數據、式子或圖表說明重要科學原理﹔

能根據事實作合理的推斷

內容：根據題幹進行合理推測

解析 ： ω 石灰水為 Ca(O的2 水溶液。

倒步驟 l 中，生成碳酸鈣 CaC03 沉澱，故

石灰水變為混濁。

Ca(O昀2 才計→ CaC03 ~告→

Ca(HC03)2 

個由上述倒還項之方程式可推得下圈。

ill\ 
通入C02續續V升

35. 個：）（C）（目

出處 ： 基礎生物（上） 生命的特性

目標 ： 能知道基本的科學現象、規則、學說、定律

內容 ： 能了解光合作用的過程

解析 ： ω 光反應在葉綠體的類蠶體上進行。

間根部皮層細胞用來儲存吾吾汁，無法進行光

合作用。

3fi /.N(C）個）

出處 ： 基髓生物（上） 遺傳

自樑 ： 能知道基本的科學現象、規則、學說、定律

內容 ： 能了解 DNA 複製和轉錄作用的差異

解析 ： （到 DNA複製和轉錄作用皆以DNA為模板 。

(D) DNA複製和轉錄作用皆為合成作用，屬於

吸能反應。

37. 倍：）(D）（的

出處：基礎生物（上） 遺傳

目標 ： 能知道重要的科學名詞和定義

內容 ： 能釐清遺傳學中容易j昆、潰的基本觀念

解析 ： W ABO 血型遺傳屬於單基因遺傳 。

的性聯過傳的基因亦可位於Y染色體上。

aa (c）（的

出處 ： 基礎地球科學（上） 太空中的地球﹔

基礎地球科學（下） 地球古今談

目標 ： 能7解並椒據圖表作解釋、歸納、延伸、推論

或結論，能根據科學定律、模型，解釋日常

生活現象

內容 ： 能理解不同緯度與日期太陽視運動的軌跡變化

解析 ： 6 月 25 日太陽落下之方位為西偏:It ，從影子

方向可判斷出東西南比，而隔日陽光會從東

偏北升起，想利用影子遮蔽則須搭帳於樹的

西南方。且當日陽光會偏商人射，故前庭應

朝:It ，可避免陽光照射。

39. (B）倒

出處 ： 基礎地球科學（上） 太空中的地球

自樑 ： 能知道基本的科學現象、規則、學說、定律，

能整理分辨事物的異同

內容：能了解夫球的概念與不同緯度星空的差異

解析 ： ω 蠟戶座位於天球赤道附近，在當地最高仰

角為南方 47° ，且獵戶座為冬季星座， 6月

25 日夜晚無法觀測。
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4-0. (B）~。

(C）因縛度的差異，夏季大三角於天空中的位

宜與盛灣地區不同。

個）恆星過動軌跡慎地面之夾角在此地為47。 ，

盤）苟地區約為 66.5° 。

出處 ： 基礎地球科學（上） 地球環境變遷

目標 ： 能知道基本的科學現象、規則、學說、定律﹒

能整理分辨事物的異同

內容 ： 全球吸化與海平面上升原因

解析 ： ω 浮冰融化並不會造成海平面上升。

第貳部分

41 (C) 

倒＊循環最終會達成其平衡。

(E）海水蒸發旺盛，造成水量減少，但是因為

降雨量也增加，因此海平面並不會上升。

出處 ： 基礎物理（二） A 牛頓運動定律

目標 ： 能找出或發現問題的因果關條

內容 ： 虎克定律與牛頓第二運動定律

解析 ： K flx1= ma 

42 w倒

。 k×（0.3 一 0.2) = I×2=2 (N) 

木塊質亞變 2倍 ：

k l'.lx2=2 ×3=6 (N) 

o t.x2=0.3 (ro) =30 (cm ) 

故彈贊全長為 50cm 。

也處： 基礎物理（二） A 功與能自

目標 ： 能整理分辨事物的異同

內容 ： 直線等加速運動與力學能守恆

解析 ： w s= _!_ at2 
2 

·: aqi>a乙 ： . sψ＜s乙

故 tlfl ＜站。

。:3) m2H = _!_ mv2 0 v = 22H - 2 • -

故 Vlfl＝沌。

(C）落下前總力學能 E= mgH+ O • 又力學能

守恆，所以E甲＝E乙。

的~ a甲＝g ’ a乙二g sine 

故”＞倪。

(E) Flll=mg ’ Fz.=mg sine 

所以 fq1>F乙。

4a (C）倒（目
出處 ： 基礎物理（二） A 動宜興牛頓運動定律的應用

目標 ： 能很據科學定律、模型解釋日常生活現象

內容 ： 等速圓周運動

解析 ： ω 轉動過程動能不變，但位能會驢車廂高度

改變 ， 故力學能不守恆。

倒轉動過程動量量值不蟹，但方向改變，故

動岳不守恆。

(C）合力指向中心，故力短為零。

ω）車廂C的力臂最長，軍力矩最大。

(E）合力指向中心，與速度方向垂直，故不作

功。

44. w 
出處：基礎物理（二） A 萬有引力定律

自樑 ： 能知道基本的科學現象、現貝lj 、學說、定律

內容：重力加速度的計算

解析： ·g oc 斗

1 I 
· •&A · gC = ＂＇.＂？＂ ﹒ 一－－：－：；－

- I" 0.0 1" 

= 10-4 : I 

4.5. (E) 

出處：基髓物理（一） 物體的運動

基礎物理（二） A 萬有引力定律

目標 ： 能相據國表作解釋、歸納、延伸、推論或結論

內容 ： 克 令勒行星運動定律

解析 ： (A﹜其受到地球與太陽的引力方向相同，故合

力不為零。

4色的

但）被接題目敘述，望這鏡在 L2 繞太陽運轉

峙，其週期等於地球公轉週期 l 年。

m .4πiR太當一GM太m望一L GM m~實
望一弋寸寸一一一一τ一一τ－ I ~ 2 

心望 仇太有E E、地'it
(C) 

47t2R GA• 
m地 · ----;f生＝」：：許

句 句地

位正每位正
T'ilιT地‘

盼望通鏡繞太陽公轉的速率與其本身質量無

時間。

π2R 
（助向心加速度＝－－－－；；－一，兩者的過期T相間，

T" 
但望還鏡的半極R較大 ﹒ 故其向心加速度

的單值較大。

白鹿 ： 基礎物理（二） A 迎勤學一一直線運動

目 標 ： 能相據圖表作解釋、歸納、延伸、推論或結論

內容 ： 等加速運動與 v-t 闆

解析 ： v(m/s) 

~~了：﹔在.~ t!•) ω倒搶匪到達巷尾需時~＝20 秒，

兩津的遨率與時間關係如上圓，

需時斗 幸22.6 ’ 

所以兩津比搶匪晚2~ 字2伸到達

(C）的。但）搶匪抵達巷尾時，兩津與巷尾的距離

為 12 ×2~ =32 (rn) 故兩津巴過

一 33 一



第二個彎。

47. 的）

出處：基礎物理（二） A 碰撞

自採 ： 能根據科學定律、模型解釋日常生活現象

內容：完全非彈性碰撞

解析： ω 碰撞後一起運動是屬於完全非彈性碰撞。

(B) 50× 10+70× （一2 ) = ( 50+70)× v’ 

O v'=3 (m/s) 

（叫 “1 ＝~×50×阱102 )

= -2275 (J) 

即損失動能 2275 J 。

(D) t.K，二上×70× （ 32 -22 )
- 2 

=175 (J) 

即得到動能 175 J 。

（到非彈性碰撞亦遵守動量守恆。

4& (A)(C) 

出處 ： 基礎仕學（二） 化學與能源

目標 ： 能知道科學對人類文明的影響

內容 ： 7解鉛蓄電池的運作

解析 ： A極 （Pb極）為負極、陰極 ， B極 （Pb02極）

為陽極、正極

的＋Pb02+2日2S04→2PbS04+2H20 （放電）

2PbS04 +2H20• Pb+Pb02+2H2S04 （充電）
的）電極自 2PbS04 變為 Pb及的02 ，電極應

變輕。
（到電解液為硫酸＊溶液 。

的（B)(D)

出處：基礎化學（二） 有機化合物、化學與能源、

化學與他工
目標 ： 能根據科學定律、模型，解釋日常生活現象

內容 ： 從巴學的科學定律進行合理推測

解析 ： (A) CH3COOC2日s+CH30H→ CH3COOCH3

+C2HsOH ’ 主產物為乙酸甲醋 。

(B) CH3COOC2Hs+CH3CH2CH20H• 
CH3COOCH2CH2CH3 + C2HsOH ’ 主產物
為乙酸丙醋。

(C｝會影響糧食生產。

的）

CH3COOCiHs + CH30H• CH3COOCH3 + C2站OH

Mw 88 32 74 46 

74 . 
原子使用效率為一－一一× 100%=61 .7%

88+32 
個副產物應為醇類。

閱 （助

出處 ： 基曬仕學（二） 有機化合物

目標 ： 能了解並根據國表作解釋、歸納、延伸、推

論或結論

內容 ： 從巴學的科學定律以及國表進行合理推測

解析 ： 根據題閩中化合物，可知該化合物分子式為

C14H1sN20s 。

51 (A)（。

出處： 基礎化學（二） 有機化合物

目標：能知道基本的科學現象、規則、學說、定律

內容：從己學的科學定律進行合理推測

解析 ： 煎糖為雙醋，水解後可得葡萄糖與果艙。

但 (A)(C）（西

也處 ： 基礎化學（二） 有機11:合物

目標 ： 能了解並根據國表作解釋、歸納、延伸、推

論或結論

內容 ： 從已學的內容進行合理推測

5& (A) 
出處：基礎化學（二） 物質的構造與特性

自樑：能根據事實作合理的推斷

內容：從已學的內容進行合理推測

解析：（到 X=N•Y=O ，形成N02 ，為共價他合物。

的 X=Mg ’ Y=Cl ’ 形成 MgC[i 可溶於水 。

倒 X=Si ’ Y=O ，形成 Si02 會溶於強鹼。

（到 X=S, Y=O ，形成 S02 ，會對環境形成

酸雨造成汗染。

54. 個）（目

出處 ： 基礎化學（二） 化學與仕工

目標 ： 能知道科學對人類文明的影響

內容：能對先進材料有所了解

解析 ： ω 液晶分子大多為棒形且不對稱分子。

的奈米材料是指材料其長、寬、高三個方向

的足度，任一個方向尺度在 1 ～ 1 00 nm 

間。

的）奈米金粒子粒徑不同，顏色不同。

但 （C)(E)

出處：基礎生物（上） 植物體的構造與功能

自採 ： 能了解並根據圖表作解釋、歸納、延伸、推論

或結論

內容 ： 能分辨單子黨和雙子葉植物根的橫切面結構，

能分辨植物體內各種細胞的特徵與功能，能

理解植物根部吸水的原理

解析 ： ω 此為雙子葉植物根的成熟部橫切面，而雙

子黨植物一般真有形成層。

（即（失）為導管，是死細胞，無法進行主動運

輸。

但1) c 為韌皮部，其運輸的酪類主要是煎糖。

56. (A)（叫

出處 ： 基礎生物（上） 植物體的構造與功能

自樑 ： 能了解並根據圖表作解釋、歸納、延伸、推論

或結論

內容 ： 能理解開花植物的雙重受精現象、花和﹜結構以

及種子的構造等

A
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解析： ω 圓（古）中的花紛表面有許多鉤刺，為蟲媒

花花粉的特徵。

57. 億）也）

（到一個胚蝶內只有一個大砲子 ，發育成胚囊，

需要 6 個花粉， 12 個精細胞，以行雙重受

精。

(D) G 與 H 皆由大抱乎有絲分裂而來，故基因

組合相同。

（的 G和精細胞受稍後發育成的構造為胚乳，

而非子葉。

出處：基龍生物（下） 動物體的構造與功能

目標：能了解並根據間表作解釋、歸納、延伸、推論

或結論

內容：能了解發燒為非再一性防禦，能分辨體液兔

疫和細胞免疫、主動兔擾和被動兔疫，能了解

抗體作用的方式

解析 ： ω 立即敢動的發燒現象，是為了促進吞噬細

胞的吞噬力，屬非專一性防禦。

5& (A)(E) 

(C）抗體無法直接殺死病原體 ，通常是藉由吞

噬細胞將抗原一抗體複合體吞噬，再加以

瓦解。

但）注射疫苗屬於主動兔疫。

出處：基礎生物（下） 動物闊的構造與功能

目標：能知道基本的科學現象、規則l 、學說、定律

內容：能7解氧與血紅素的結合事會隨氧的分區升高

而升高，能7解有多種氣體可與血紅素結合，

能了解 C02 在人體內運輸的型式和媒介

解析：（到生理活動旺盛的組纖處，因氧被細胞消耗，

分壓低，故氧與血紅祟的結合率反而下降。

59. (B)(C)(E) 

(C）人膛的血紅黨能與02 、 C02及co等結合。

(D) C02 需藉由紅血球中的酵京協助形成

H2C03 。

出處：基礎生物（上） 演化與生物多樣性

目標：能根據事實作合理的推斷

內容：能分辨物種多樣性與過傅多樣性﹔能了解育種

過程後代性狀需有所改變﹔能理解人類的人擇

對野生物種族群的傷害

解析： ω（到不同品種的番茄仍為問﹒物種，故屬追

60. 個）

傳多樣性。

ω）營養繁殖的後代無變異，不易達成品種改

良，故一般利用有性生殖進行。

出處：基礎生物（下） 動物體的情造與功能

自線 ： 能知道基本的科學現象、規則、學說、定律

內容：能了解卵巢、子宮與激京之間的相關性

解析： ω 正常情況下，游泡會先變成資體，而非直

接萎縮。

倒排卵後，因黃體開始發育，導致黃體素明

顯增加，而非下降。

(C）子宮發業不影響此兩種激素的量，國為此

61 (A)(D) 

兩種激素是由卵巢分泌的。

的）胚跑若著床，貝I］質體素的量將有增無減。

由當黃體黨和動情眾的濃度明顯下降，表示

黃體開始萎縮，月經即將來潮。

出處 ： 基礎生物（下） 助物體的槽造與功能

目樑 ： 能知道基本的科學現象、規則、學說、定律

內容：能7解脂溶性養分先進入淋巴循環，再進入

血液循環，能了解淋巴循環的動力，能了解

心臟的結構、血臨的成因與大小。

解析：由）淋巴循環的主動tJ是淋巴管外骨備肌收縮

推動，非淋巴結收縮。

位倒

(C） 胸管與左鎖骨下靜脈連接，並非上腔靜脈 。

ω）依序經過：右心房室瓣→肺動脈基部的主p.

月瓣→左心房室僻→主動脈基部的半月瓣﹔

靜脈與心房間無瓣膜。

（即血壓大小 ：動脈＞微血管＞靜脈 。

也處：基礎地球科學（上） 天然災害 ﹔

基礎地球科學（下） 地球磁境的監測與探索

白線：能知道重要的科學名詞和定義，能知道科學

之侷限性﹒能級路$貫作合理的推斷

內容：能認識氣象觀測犧器的操作原理，並明白氣象

預報的限制與特性

解析： ω 是使用投落送接觸空氣探測其性質，不屬

於這測。

63. {C) 

(C）可減少預報誤差，但因數值模式及混沌效

應的影響，不可能稍準無誤。

間氣象雷達是以回波強度判斷系統之降水強

度與移動方向，無法得知溫度、溼度和氣

壓。

個）氣象衛星無法偵測颱風系統垂直方向的氣

象資料。

出處：基礎地球科學（上） 天然災害 ﹔

基礎地球科學（下） 地球環境的監測與探索

目標：能了解數據、式子或圖表等資料的意義

內容 ： 能認識雨量分級的定義

解析 ： 402 毫米的降雨址巴達太華兩標準，但未達趨

大豪悶 500 毫米付~~但

64. 翩翩

出處：基礎地球科學（上） 動態的地球﹔

基礎地球科學（下） 地球環境的監測與探索

目標：能知道重要的科學名詞和定義，能由數據、

式子或圖表等資料找出其特性、規則或關係

內容：能說明觀測結果之意義與了解基本天氣系統

的特徵

解析： ω但）紅外線衛星雲間可判斷雪的發展高度，

顏色愈臼表示雲間愈高。

(C）倒甲處的雲與周圍雲系呈帶狀分布 ， 為鈴

面雲的特徵﹔乙處的雲呈蟬旋狀，為低

壓雲系。
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個）高壓中心為穩定下沉氣流，不會有雲的產

生。

65. 個）
出處：基礎地球科學（上） 太空中的地球 ﹔

基礎地球科學（下） 地球環境的監測與探索，

地球環境的特徵

目樑：能知道重要的科學名詞和定義，能根據事質作

合理的推斷

內容 ： 能推論天文觀測的方法，認識恆星光譜類型以

及行星特性

解析 ： ω 主要觀察視星等的改變，所以觀測渡段為

可見光。

(C）距離地球 1400 光年，仍﹛立於銀河系內。

倒凌日現象為行是遮蔽恆星，會有亮度減少

的現象。

倒類地行星的主要組成為岩石。

糙的）

出處 ： 基礎地球科學（下） 地球瑕境的監測與探索

目標 ： 能知道重要的科學名詞和定義，能知道基本

的科學現象、規則、學說、定律

內容：了解溫鹽深儀對海水基本物理性質的量測

解析 ： CTD 中的海水鹽度是利用海水導電度換算成

海水鹽度。

67. (C) 

出處：基礎地球科學（下） 地球環境的監測與探索

目標 ：能知道重要的科學名詞和定義，能7解並根據

間表作解釋、歸納、延伸、推論或結論

內容 ： 7解形成 S波陰膨帶的原因

解析：陰影帶又稱為隱蔽臣，因為地球內部搜雜且有

地殼、地函、 ±it核的存在，造成波的折射。以

P 波為例，震央距離從發護地至 1 度、 2 度

.... 103 度，仍可直接記錄到 P波，但從 103

度起則因經過地核而產生折射，加上入射角

的關像，折射的 P 波會出現在 142 度以外﹒

因此在 103～142 皮之間，只有微弱地在核心

表面繞射的 P 波叮被記錄到，此區段稱為 P

波陰影帶 。 此外，距離震源 103～ l印度之間

偵測不到 S 波，是因為此區的震波通過外地

核的緣故。

臨倒

也處 ： 基礎地球科學（下） 地球磁境的監測與探索

目標 ： 能7解數據 、 式手或國表等資料的意義，能

選用適當的資料

內容 ： 7解重力異常﹛宜興密度大小的關僚、

解析 ： （B）背斜構造密度較大，其6g應該在虛線之

上。
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